

Charakteristika a vyhodnotenie projektu

Erasmus + je nový vzdelávací program EÚ na obdobie 2014-2020, ktorý podporuje spoluprácu a mobilitu vo všetkých sférach vzdelávania, v odbornej príprave a v oblasti športu a mládeže. Zameriava sa na zlepšenie kvality odborného vzdelávania a prípravy v celej Európe a poskytovanie príležitostí pre študentov absolvovať stáž v zahraničí. Pomáha tak zlepšiť zamestnanosť a zručnosti v živote jednotlivcov.

Otvorili sa nám oči, videli sme aj iné možnosti ,ako sa dá žiť, mali sme zodpovednosť sami za seba a za svoju prácu, denne sme komunikovali v angličtine a nemčine, učili nás disciplíny a precíznosti v práci, naučili sme sa pohotovo orientovať vo veľkom meste , získali sme pracovné zručnosti a naučili sme sa samostatnosti. Je to len časť postrehov našich študentov, ktorí sa zúčastnili na trojtýždňovej medzinárodnej stáži vo Viedni v septembri t.r.

Obchodná akadémia v Senici získala v školskom roku 2015/2016 na základe podania projektu finančný grant z prostriedkov EU, z ktorého sa realizoval projekt Erasmus + pre oblasť vzdelávania a odbornej prípravy. Jeden z hlavných cieľov programu je podpora mobility žiakov stredných odborných škôl. Dlhoročnou snahou školy je, okrem poskytovania kvalitného teoretického vzdelávania, zabezpečiť v rámci možností atraktívnu prax pre študentov, ktorá by im pomohla pri uplatnení sa v pracovnom živote. K pracovnej mesačnej stáži na ostrove Rujana v Nemecku, kde žiaci hlavne z odboru služby v cestovnom ruchu získavajú už štvrtý rok praktické zručnosti v hotelových službách, pribudla v tomto školskom roku ďalšia medzinárodná aktivita Erasmus+.

V septembri vymenilo 15 žiakov (10 z odboru OA a 5 z odboru SCR) pohodlie domova za bývanie v pekných pohodlných apartmánoch a školské lavice za prácu v zahraničnej firme, v ktorej pracovali počas týždňa denne 6 hodín. Čo bolo ich pracovnou náplňou? Administratíva, vyhľadávanie obchodných partnerov na internete, práca s tabuľkami v programoch Open Office, Excel, kopírovanie, triedenie materiálov, štúdium materiálov o medzinárodných projektoch, tvorba dotazníkov, štúdium marketingu firmy, práca v archíve múzea, triedenie kníh, tvorba plagátov, niekedy i manuálna práca, apod. Keďže žiaci pracovali v rôznych firmách, aj ich pracovná náplň bola rôzna. Jedno však mali spoločné. Pracovným jazykom bola angličtina, mimopracovným väčšinou nemčina. Tieto skutočnosti boli vlastne cieľom stáže – oboznámiť sa s trhom práce v zahraničí, získať pracovné a odborné skúsenosti a rozšíriť kompetencie v cudzom jazyku. Odborná pracovná skúsenosť v zahraničí je pre absolventa neoceniteľnou výhodou pri hľadaní zamestnania. Zamestnávateľia vyžadujú nielen prax, ale aj aktívnu znalosť cudzieho jazyka. Program Erasmus+ umožnil študentom získať tieto skúsenosti spôsobom „ dva v jednom“.

Popri práci mal žiaci dostatok času spoznať mesto. Počasie im prialo počas celého pobytu, takže sedenie na izbe nehrozilo. Veľké mesto núkalo veľa možností – históriu, pamiatky, modernú architektúru, netradičnú kultúru, nádherné parky, ulice plné turistov a plné obchodov. A užívanie si krásneho mesta s jeho príjemnými obyvateľmi zanechali u všetkých účastníkov nezabudnuteľné zážitky .

Wien, Auf Wiedersehen! Goodbye, Vienna!